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BÁO CÁO
 Tham luận bảo đảm an toàn thực phẩm du lịch, lễ hội trên 
địa bàn huyện Kon Plông năm 2024

	 Kính thưa: Đ/c Võ Văn Thanh, tỉnh ủy Viên, Giám đốc Sở Y tế; Phó trưởng Ban chỉ đạo Liên ngành ATTP tỉnh;
	Kính thưa các Đ/c tham dự Hội nghị;
	Được sự Ủy quyền của UBND huyện Kon Plông tôi xin báo cáo tham luận bảo đảm an toàn thực phẩm du lịch, lễ hội trên địa bàn huyện Kon Plông năm 2024.
	Huyện Kon Plông là trung tâm du lịch của tỉnh, việc phát triển du lịch trên địa bàn huyện trong những năm qua là một trong những yếu tố thuận lợi góp phần thúc đẩy sự phát triển kinh tế của huyện nhà. Bên cạnh đó rất nhiều thách thức đưa ra đặc biệt công tác bảo đảm an toàn thực phẩm trong các dịp lễ hội, du lịch cho du khách là một trong những thách thức lớn. Hiện tại thị trấn Măng Đen là một trong những địa danh du lịch rất hót trên các trang mạng xã hội, một năm thu hút cả triệu lượt khách du lịch ghé thăm. Chính vì vậy các nhà hàng, quán ăn theo đó gia tăng, vấn đề an toàn thực phẩm là một vấn đề luôn phải được chú trọng (Chỉ riêng trên địa bàn thị trấn đã có hơn 100 cơ sở phục vụ ăn uống, giải khát, chưa kể đến các home stay có phục vụ ăn uống tại chỗ).
Hàng năm vào các dịp Lễ Hội, tết Dương Lịch, kỳ nghỉ Tết Nguyên Đán, Lễ hội kỳ siêu vào tháng 02 âm lịch, kỳ nghỉ hè 30/4 và ngày 01/5, Lễ Quốc Khánh 02/9, Lễ Đức Mẹ sầu bi Măng Đen vào ngày 09,10/12 là những dịp cao điểm với lượng khách du lịch gia tăng đột biến, thường ngày thì cứ cuối tuần có Chợ Phiên và khu kinh tế đêm đã hoạt động hàng ngày
Để đảm bảo ATTP Uỷ ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Ban chỉ đạo liên ngành ATTP huyện, các ban ngành đoàn thể, Uỷ ban nhân dân xã, thị trấn trong việc thực hiện các nhiệm vụ nhằm bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn.
- Trong năm UBND huyện đã xây dựng Kế hoạch; thành lập nhiều đoàn kiểm tra liên ngành định kỳ các dịp Tết Nguyên Đán, Tháng hành động, Tết Trung thu và 01 đợt kiểm tra đột xuất vào tháng 12 năm 2024. Kết quả kiểm tra tại 272 cơ sở, đạt 250/272 cơ sở chiếm tỷ lệ 91.91%. Xử phạt vi phạm hành chính với số tiền phạt là: 6.800.000 đồng. Tiêu hủy 10 kg thực phẩm của 05 loại thực phẩm. Bên cạnh đó kiểm tra các cơ sở sản xuất rượu và lấy mẫu kiểm  nghiệm Methanol trong rượu để  giám sát nguy cơ mất an toàn về rượu, kiểm tra các trang trại trồng rau sạch, các trang trại nuôi trồng thuỷ sản để kiểm soát chất lượng thực phẩm đầu vào.
- Hàng quý triển khai thường xuyên hoạt động giám sát mối nguy ô nhiễm thực phẩm tại các xã, thị trấn và khu vực Chợ Kon Plông, với tổng số mẫu thực phẩm được lấy làm test nhanh là: 43 mẫu làm Test nhanh các chỉ tiêu: Hàn the, Fooc môn, ôi khét dầu mỡ, số mẫu đạt 43/43 mẫu.
		- Phân công cán bộ trực tại các sự kiện, lễ hội diễn ra trên địa bàn huyện như: bảo đảm an toàn thực phẩm phục vụ các hoạt động Văn hóa - Du lịch chào đón năm mới 2024, trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân năm 2024, Đại lễ cầu siêu năm 2024, phục vụ Hội nghị sơ kết công tác tuyên truyền biển đảo và một số hoạt động, dịp Lễ 30/4 và 1/5, Giám sát mối nguy gây mất an toàn thực phẩm, bảo đảm ATTP phục vụ kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2024, tại các Lễ kỷ niệm chiến thắng  Măng Bút, Kon Plông, Lễ Quốc Khánh 02/9, Lễ Đức Mẹ sầu bi Măng Đen thực hiện giám sát nghiêm, chặt chẽ, sử dụng bộ KIT-TEST nhanh các chỉ tiêu như: Hàn the, Fooc môn, ôi khét dầu mỡ... bảo đảm bữa ăn an toàn cho các đại biểu trong dịp Lễ kỷ niệm và các thí sinh tham dự kỳ thi TNTHPT. Kết thúc các dịp Lễ không xảy ra ca hay vụ ngộ độc thực phẩm nào cũng như không xảy ra các dịch bệnh liên quan đến thực phẩm.
- Các hoạt động chợ Phiên, khu kinh tế đêm được chú trọng giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm và vệ sinh môi trường thường xuyên.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát đột xuất trong các kỳ lễ hội trên địa bàn, công bố số điện thoại đường dây nóng về ATTP của huyện để người tiêu dùng và du khách phản ánh khi cần thiết.
- Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo Trung tâm Y tế, Uỷ ban nhân dân thị Trấn Măng Đen thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố trên địa bàn. Hiện các cơ sở tuân thủ pháp luật về ATTP và bảo đảm có đủ nước sạch và vệ sinh môi trường. Hiện nay trên địa bàn huyện có 04 cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố tại thị trấn Măng Đen. Đã tổ chức ký cam kết đảm bảo thức ăn đường phố cho 04/04 cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố.
- Ngoài ra công tác tuyên truyền bảo đảm an toàn thực phẩm trong nhân dân luôn được triển khai thực hiện thường xuyên như tuyên truyền trực tiếp bằng hình thức nói chuyện chuyên đề , thăm hộ gia đình, truyền thanh, truyền hình, băng rôn...
- Uỷ ban nhân dân huyện còn bố trí kinh phí cho công tác bảo đảm an toàn thực phẩm. Năm 2014 Uỷ ban nhân dân huyện giao kinh phí cho công tác bảo đảm ATTP là 100.000.000 đ (Một trăm triệu đồng) theo Quyết định số 1160/QĐ-UBND ngày 20/12/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông cho Văn phòng HĐND-UBND huyện.
Để bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện, Uỷ ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Ban chỉ đạo liên ngành ATTP huyện, các ban ngành đoàn thể, Uỷ ban nhân dân xã, thị trấn trong việc thực hiện việc bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn với các nhiệm vụ:
- Đối với Uỷ ban nhân dân xã, thị trấn nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác bảo đảm ATTP tại địa bàn. Tăng cường tổ chức tuyên truyền, vận động, tập huấn kiến thức ATTP, tổ chức ký cam kết bảo đảm ATTP định kỳ theo quy định; thành lập Đoàn kiểm tra, tăng cường phối hợp với cơ quan chức năng, kiểm tra, kiểm soát tình hình bảo đảm ATTP thức ăn đường phố, xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm các quy định của pháp luật về ATTP, lấn chiếm lòng lề đường để kinh doanh
-  Trung tâm Y tế, Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các tổ chức chính trị xã hội:
- Huy động mọi người dân tham gia tích cực vào việc thực hiện các văn bản pháp luật về bảo đảm vệ sinh, an toàn thực phẩm. Qua đó nâng cao kiến thức cho người tiêu dùng trong việc chọn mua, chế biến và sử dụng thực phẩm an toàn...Tăng cường truyền thông tại các thôn, làng du lịch cộng đồng, du lịch nông thôn với quá trình thay đổi nếp nghĩ, cách làm trong vấn đề phòng chống ngộ độc thực phẩm, hướng dẫn các hộ gia đình không sử dụng mắm chua, mắm dố…và các thực phẩm tự chế biến không hợp vệ sinh, vệ sinh môi trường, nguồn nước, nhà ở , thực hành ăn chín, uống chín; rửa tay với xà phòng và vệ sinh nhà cửa sạch sẽ và thông thoáng đặc biệt trong đồng bào dân tộc thiểu số.
- Tăng cường công tác kiểm tra đối với các cơ sở, hộ gia đình sản xuất, kinh doanh các dịch vụ ăn uống phục vụ lễ hội nhằm đánh giá các điều kiện vệ sinh của các cơ sở, cũng như kịp thời phát hiện, ngăn chặn những sai phạm và xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật. Bên cạnh đó, Trung tâm y tế cần chuẩn bị đầy đủ trang thiết bị, cơ số thuốc, hóa chất để ứng phó kịp thời khi có ngộ độc thực phẩm xảy ra trên diện rộng tại các khu vực có lễ hội. Bố trí cán bộ y tế trực 24/24 giờ và sẵn sàng hỗ trợ các xã, thị trấn trong việc điều tra, xử lý ngộ độc thực phẩm khi cần thiết. Ðồng thời thông báo kịp thời trên các phương tiện thông tin đại chúng cho người tiêu dùng biết lựa chọn thực phẩm an toàn, cũng như biểu dương kịp thời các tập thể và cá nhân có thành tích trong công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm tại địa phương.
- Đẩy mạnh giám sát mối nguy ô nhiễm thực phẩm, giám sát công tác bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống trên địa bàn huyện, chủ động ngăn ngừa ngộ độc thực phẩm.

	
	
Nơi nhận:
- Sở Y tế;
- Chủ tịch, đ/c Thắng-PCT UBND huyện;
- Chi cục ATVSTP; 
- Trung tâm Y tế huyện;
- Đ/c CVP HĐND-UBND huyện;
- Lưu: VT, BCĐ.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH






Phạm Văn Thắng


 


