THAM LUẬN 
Công tác quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Ngọc Hồi.

Kính thưa: Đ/c Võ Văn Thanh - Giám đốc Sở Y tế, Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo liên ngành an toàn thực phẩm tỉnh.
Kính thưa các quý vị đại biểu! Thưa toàn thể Hội nghị!
Được sự phân công của Hội nghị, thay mặt UBND huyện Ngọc Hồi, tôi xin thông qua báo cáo nội dung tham luận về: Công tác quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Ngọc Hồi.
Trước khi trình bày tham luận, thay mặt UBND huyện Ngọc Hồi, xin chúc các quý vị đại biểu cùng toàn thể các đồng chí sức khỏe - thành công, đạt được nhiều thành tích trong công tác quản lý ATTP!
Kính thưa các quý vị đại biểu! Thưa toàn thể Hội nghị!
Trên bàn huyện Ngọc Hồi có 280 cơ sở, hộ gia đình sản xuất, sơ chế, kinh doanh nông lâm, thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm; trong đó: 86 cơ sở, hộ sản xuất rau, củ, quả; 33 cơ sở, hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm; 158 cơ sở nuôi thủy sản; 03 cơ sở kinh doanh thực phẩm nông lâm, thủy sản.

Cùng với công tác quản lý an toàn thực phẩm nói chung, công tác quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông  thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn được UBND huyện Ngọc Hồi rất chú trọng. Trong năm 2024, huyện đã ban hành 09 văn bản chỉ đạo riêng về quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản nông lâm thủy sản
, trong đó tập trung vào công tác quản lý đối với các cơ sở quy định tại tại Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTN ngày 31/10/2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Phân công, phân cấp cụ thể, chỉ đạo tăng cường phối hợp giữa các ban, ngành và địa phương triển khai thực hiện; Thường xuyên  rà soát, thống kê, cập nhật danh sách các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm nông, lâm, thủy sản để thực hiện công tác quản lý theo quy định. 
Bên cạnh việc ban hành các văn bản chỉ đạo về tác quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm,  công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quản lý chất lượng, an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản; về các quy định  điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm …đã được các cấp, các ngành triển khai thực hiện. Trong năm đã đã thực hiện phát sóng hơn 340 tin, bài truyền thanh; in ấn treo hơn 95m2 băng rôn, pano; thực hiện 20 lượt xe loa lưu động tuyên truyền trong dịp cao điểm, dịp lễ tết; Tổ chức 02 buổi tập huấn, phổ biến kiến thức trong xây dựng NTM cho 407 người; Duy trì hoạt động 07 Tổ tuyên tuyền, giám sát về an toàn thực phẩm trong xây dựng NTM tại các xã. 
 Đến nay huyện Ngọc Hồi đã triển khai cho 100% 280 cơ sở, hộ gia đình sản xuất, sơ chế, kinh doanh nông lâm, thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm ký cam kết sản xuất thực phẩm an toàn;  Thực hiện kiểm tra, giám sát điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và nội dung tuân thủ cam kết của 280 cơ sở, hộ gia đình sản xuất, sơ chế, kinh doanh nông lâm, thủy sản. Qua kiểm tra, giám sát 100% cơ sở tuân thủ các quy định tại Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTN ngày 31/10/2018. Ngoài ra, UBND huyện và các địa phương đã thành lập 28 Đoàn kiểm tra ATTP, kiểm tra 82 cơ sở sản xuất, kinh doanh các thực phẩm nông lâm, thủy sản, tiến hành test nhanh 107 mẫu thực phẩm (dư lượng thuốc trừ sâu 22 test (rau); focmon 19 test (thịt), urê 27 test (cá); hàn the 39 test (giò, chả)); các cơ sở được kiểm tra chấp hành tốt các quy định về ATTP và tất cả các mẫu test âm tính. 
Qua triển khai đã tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của các cấp, các ngành và nhân dân về công tác quản lý và việc tuân thủ các điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP; Góp phần đảm bảo nguồn cung thực phẩm an toàn cho các cơ sở sản xuất, kinh doanh, các bếp ăn tập thể và nhân dân trên địa bàn huyện. Năm 2024, trên địa bàn huyện không xảy ra tình trạng nộ độc thực phẩm.  
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác kiểm tra, hướng dẫn cơ sở sản xuất thực phẩm công tác kiểm tra, hướng dẫn các cơ sở nông lâm, thủy sản sản nhỏ lẻ của huyện còn gặp khó khăn, một số cơ sở chưa được kiểm tra, giám sát thường xuyên. Nguyên nhân là các cơ sở, hộ gia đình sản xuất theo mùa vụ, theo nhu cầu của thị trường, là công việc làm thêm của hộ (không phải thu nhập chính của gia đình), hoạt động không thường xuyên.

Để công tác quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện trong thời gian tiếp theo tốt hơn nữa, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo, triển khai Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTNT, ngày 31/10/2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Tiếp tục thông tin, tuyên truyền, tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện.
Kính thưa các quý vị đại biểu! Thưa toàn thể Hội nghị! Trên đây là nội dung tham luận về: Công tác quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Ngọc Hồi. Trong thời gian tới, địa phương mong muốn tiếp tục nhận được sự quan tâm hướng dẫn, phối hợp chặt chẽ của các Sở, ngành trong công tác bảo đảm ATTP trên địa bàn huyện. Cuối cùng xin chúc các quý vị đại biểu sức khỏe, hạnh phúc, chúc công tác bảo đảm ATTP trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới đạt được nhiều kết quả tích cực.

                       Trân trọng cảm ơn!

� Kế hoạch số 172/KH-UBND ngày 17/01/2024 về thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu sản xuất nông, lâm nghiệp, chăn nuôi, thủy sản và phát triển nông thôn năm 2024; Kế hoạch số 450/KH-UBND ngày 20/02/2024 Đảm bảo an toàn thực phẩm, nâng cao chất lượng nông lâm thủy sản năm 2024 trên địa bàn huyện; Công văn số 285/UBND-YT ngày 29/01/2024 về việc tăng cường công tác bảo đảm an toàn thực phẩm, nâng cao chất lượng nông lâm thủy sản năm 2024; Công văn số 1722/UBND-NN ngày 07/6/2024 về việc thực hiện kế hoạch hành động bảo đảm chất lượng, an toàn thực phẩm, gia tăng chế biến và phát triển thị trường nông lâm thủy sản năm 2024; Công văn số 1673/UBND-NN ngày 03/6/2024 về việc tăng cường kiểm soát chất lượng, an toàn thực phẩm, ngăn ngừa, xử lý ngộ độc thực phẩm; Công văn số 1189/UBND-NN ngày 22/4/2024 về việc thực hiện Kết luận của Thứ trưởng Trần Thanh Nam tại “Hội nghị triển khai kế hoạch công tác chất lượng, an toàn thực phẩm, chế biến và phát triển thị trường năm 2024”; Công văn số 1056/UBND-TH ngày 11/4/2024 về việc thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về ATTP đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm nông lâm thủy sản thuộc diện không phải cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP theo Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTNT; Công văn số 954/UBND-NN ngày 02/4/2024 về việc triển khai thực hiện công tác tái tạo nguồn lợi và an toàn thực phẩm trong nuôi trồng thủy sản trên địa bàn huyện; Công văn số 528/UBND-NN ngày 26/2/2024 về việc triển khai thực hiện đảm bảo an toàn thực phẩm, nâng cao chất lượng nông lâm thủy sản năm 2024.
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