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DỰ THẢO

BÁO CÁO
[bookmark: _Hlk158983511]tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 01 năm 2025
và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2025
        

				Kính gửi:
						- Bộ Y tế;
						- Thường trực Tỉnh ủy;
						- Thường trực HĐND tỉnh;
						- Thường trực UBND tỉnh.

Sở Y tế báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 01 năm 2025 và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2025 của ngành Y tế tỉnh Kon Tum như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 01 NĂM 2025
1. Công tác y tế dự phòng
1.1. Tình hình dịch bệnh tháng 12 năm 2024:
- Thủy đậu: Trong tháng, không có tử vong, ghi nhận 07 ca mắc mới (Tu Mơ Rông 05, Kon Rẫy 01, Kon Plông 01), tăng 06 ca so với tháng trước, giảm 06 ca so với tháng 01/2024.
- Quai bị: Trong tháng, không có ca tử vong, ghi nhận 03 ca mắc mới tại huyện Kon Rẫy, giảm 07 ca so với tháng trước, giảm 21 ca so với tháng 01/2024.
- Sốt xuất huyết Dengue: Trong tháng, không có ca tử vong, ghi nhận 01 ca mắc mới tại huyện Đăk Tô, giảm 23 ca so với tháng trước, giảm 04 ca so với tháng 01/2024.
- Bệnh sởi: Trong tháng, ghi nhận 196 trường hợp sốt phát ban nghi sởi/rubella (thành phố Kon Tum 85, Đăk Hà 56, Đăk Tô 02, Ngọc Hồi 20, Tu Mơ Rông 01, Kon Rẫy 19, Sa Thầy 11, Ia H’Drai 02), trong đó không có trường hợp xét nghiệm dương tính sởi/rubella và không có trường hợp tử vong.
- Bệnh Lao: Trong tháng, không có ca tử vong, ghi nhận 23 ca mắc mới (thành phố Kon Tum 08, Ngọc Hồi 05, Đăk Hà 05, Đăk Glei 05), giảm 14 ca so với tháng trước, giảm 05 ca so với tháng 01/2024. Lũy tích từ 01/01/2018 đến 31/01/2025: ghi nhận 2.709 ca; trong đó tử vong 28 ca, hoàn thành điều trị 2.451 ca, đang được quản lý điều trị 230 ca.
- Tổng số công dân nhập cảnh được kiểm tra, giám sát trong tháng: 15.835 lượt người, qua giáp sát chưa phát hiện các trường hợp nhập cảnh có biểu hiện nghi ngờ mắc các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm.
- Trong tháng, không ghi nhận mắc mới các bệnh: Cúm A (H5N1, H7N9...); Hội chứng viêm đường hô hấp vùng Trung Đông do vi rút Corona (MERS-CoV); Bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (COVID-19); Đậu mùa khỉ; Cúm A(H1N1); Sốt rét; Bệnh do vi rút Zika; viêm não Nhật Bản; Bạch hầu; Viêm gan vi rút A; Dại; Ho gà; Tay – Chân – Miệng; phong...
1.2. Tiêm chủng mở rộng (TCMR):
- Tiếp tục triển khai rà soát và tổ chức tiêm vắc xin sởi, sởi/rubella cho trẻ từ 09 tháng tuổi đến 05 tuổi chưa được tiêm/tiêm chưa đủ mũi vắc xin sởi/sởi-rubella tại các địa phương có ca bệnh (thành phố Kon Tum, Đăk Hà, Đăk Tô, Ngọc Hồi, Kon Rẫy, Sa Thầy), kết quả tiêm luỹ tích đến 31/01/2025: Vắc xin sởi 901/1.008 trẻ (đạt tỷ lệ 89,4%), vắc xin sởi-rubella 2.669/2.944 trẻ (đạt tỷ lệ 90,7%).
- Giám sát tích cực bệnh truyền nhiễm trong Tiêm chủng mở rộng, luỹ tích đến 31/01/2025, ghi nhận: 196 trường hợp nghi sởi/rubella (thành phố Kon Tum 85, Đăk Hà 56, Đăk Tô 02, Tu Mơ Rông 01, Ngọc Hồi 20, Kon Rẫy 19, Sa Thầy 11, Ia H’Drai 02), trong đó không trường hợp được lấy mẫu và không có trường hợp tử vong.
1.3. HIV/ AIDS: Số người ghi nhận nhiễm HIV trong tháng 01 người (từ nơi khác chuyển về tiếp tục điều trị ARV). Tổng số lũy tích người nhiễm HIV/AIDS đến 31/01/2025: 612 người; trong đó tử vong liên quan đến HIV/AIDS 213 người (AIDS 200, HIV 13); nhiễm HIV/AIDS còn sống trên báo cáo 399 người (đang quản lý 264); nhiễm HIV chuyển sang giai đoạn AIDS 306 người (còn sống 106); bệnh nhân HIV/AIDS điều trị ARV đến 31/12/2024: 223 bệnh nhân (có 09 trẻ em). 
1.4. Bệnh không lây nhiễm (BKLN):
- Theo dõi, quản lý hoạt động phòng chống BKLN trên địa bàn tỉnh thông qua phần mềm thống kê y tế và phần mềm quản lý BKLN; xây dựng Kế hoạch phòng, chống BKLN và rối loạn sức khỏe tâm thần năm 2025, Kế hoạch phòng chống chống rối loạn thiếu I ốt năm 2025, Kế hoạch hoạt động Phòng chống mù lòa và chăm sóc mắt năm 2025.
- Bệnh nhân mới phát hiện trong tháng 01/2025: 0.
1.5. Hoạt động sức khoẻ môi trường, bệnh nghề nghiệp, y tế trường học:  Ban hành Quyết định số 12/QĐ-SYT ngày 08 tháng 01 năm 2025[footnoteRef:1]; Công văn số 222/SYT-NVYD ngày 16 tháng 01 năm 2025[footnoteRef:2]; Kế hoạch số 142/KH-SYT ngày 12 tháng 01 năm 2025[footnoteRef:3]. Tổ chức kiểm tra chất lượng nước sạch sử dụng cho mục đích sinh hoạt tại các đơn vị cấp nước trên địa bàn huyện Đăk Hà, Kon Plông và thành phố Kon Tum đợt 1 năm 2025. Tiếp tục xây dựng Quy chuẩn kỹ thuật địa phương về chất lượng nước sạch sử dụng cho mục đích sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Kon Tum. [1:  Về việc ban hành Quy chế Cuộc thi “Cơ sở y tế Xanh- Sạch- Đẹp” lần thứ I trên địa bàn tỉnh Kon Tum.]  [2:  Về đề nghị bổ sung hồ sơ tham dự Cuộc thi “Cơ sở y tế Xanh- Sạch- Đẹp” lần thứ I.]  [3:  Về thích ứng với biến đổi khí hậu của Ngành Y tế tỉnh Kon Tum năm 2025.] 

1.6. Truyền thông, giáo dục sức khỏe: Tuyên truyền chủ đề trọng tâm tháng 01/2025: Phòng chống các loại dịch bệnh mùa đông xuân, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống bệnh sởi. Tổ chức 21 buổi truyền thông nói chuyện chuyên đề tại trường học và 06 buổi nói chuyện chuyên đề/truyền thông nhóm kết hợp chào cờ trên địa bàn thành phố Kon Tum và các chuyện Sa Thầy, Kon Rẫy Đăk Tô về phòng chống bệnh sởi với gần 2.700 người tham dự.
[bookmark: _Hlk149893179]2. An toàn thực phẩm (ATTP)
- Truyền thông, đánh giá Mô hình “ATTP gắn với du lịch cộng đồng tại làng Vi Rơ Ngheo, xã Đăk Tăng, huyện Kon Plông”[footnoteRef:4]; nói chuyện chuyên đề 141 buổi/2.770 người tham dự, tuyên truyền trực tiếp 186 hộ/ 957 người; tuyên truyền trên sóng truyền thanh 212 lần, truyền hình 12 lần... [4:  Tập trung tại Nhà rông văn hóa làng Vi Rơ Ngheo 44 người tham dự đại diện cho 44 hộ gia đình và tuyên truyền trực tiếp tại hộ gia đình 04 thôn thuộc 04 xã 225 hộ/934 người tham dự.] 

- Kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo đảm ATTP dịp tết Nguyên Đán Ất Tỵ và mùa Lễ hội Xuân năm 2025, 545 cơ sở, 534 cơ sở đạt các quy định của pháp luật về ATTP, xử phạt vi phạm hành chính 11 cơ sở với tổng số tiền 6,9 triệu đồng; tiêu huỷ 09 loại sản phẩm gồm 15,17 kg thực phẩm rắn và 6,7 lít thực phẩm lỏng.
- Cấp 23 Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP (cấp mới: 08 cơ sở, cấp lại: 15 cơ sở) và tiếp nhận bản tự công bố của 02 sản phẩm.	
* Tình hình ngộ độc thực phẩm: Trong tháng 01 năm 2025, xảy ra 3 trường hợp ngộ độc thực phẩm lẻ tẻ do ăn uống không đảm bảo vệ sinh ATTP.
3. Khám chữa bệnh: Đảm bảo công tác khám, thu dung và điều trị bệnh nhân; tiếp tục thực hiện các biện pháp, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh điều trị nội trú, ngoại trú. 
Tổng số lượt khám bệnh, chữa bệnh tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh công lập trong tháng 64.700 lượt người, giảm 11,6% so với tháng trước và số lượt điều trị nội trú 6.103 lượt người, giảm 10,6% so với tháng trước; công suất sử dụng giường bệnh kế hoạch bình quân của các bệnh viện tuyến tỉnh, huyện và phòng khám đa khoa khu vực đạt 48,3% (tháng trước 58,9%).
4. Dân số, kế hoạch hóa gia đình: Báo cáo đánh giá kết quả triển khai các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động Quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam năm 2024; kết quả thực hiện kế hoạch phối hợp giữa Sở Y tế và Hội LHPN tỉnh Kon Tum trong công tác truyền thông vận động về DS-KHHGĐ; Dân số và phát triển năm 2024. Trong tháng truyền thông nhóm 276 lần/3.160 lượt người; truyền thông tư vấn tại hộ gia đình 426 hộ/983 người; sinh hoạt câu lạc bộ 43 lần.
5. Công tác giám định: Khám giám định pháp y theo trưng cầu: 33 ca, trong đó: 14 ca giám định tử thi, 14 ca giám định thương tích, 05 ca xâm hại tình dục. Khám giám định y khoa: 10 trường hợp (hưu trước tuổi 9, khác 1).
6. Các nhiệm vụ trọng tâm khác
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác kiểm soát dịch, đặc biệt là dịch sốt xuất huyết, tăng cường công tác khám chữa bệnh; bảo đảm thuốc, vật tư y tế phục vụ công tác phòng bệnh, chữa bệnh; đảm bảo an ninh, trật tự, phòng chống cháy nổ, an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
- Thăm, chúc Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 gia đình và cá nhân các đồng chí Lãnh đạo Sở Y tế đã nghỉ hưu; các bệnh viện trực thuộc Sở Y tế, Bệnh viện Vạn Gia An; thăm, làm việc, tặng quà cho hộ nghèo và chúc Tết tại thôn Sa Múc, xã Ngọc Linh, huyện Đăk Glei theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Tiếp tục xây dựng kế hoạch lựa chọn nhà thầu các gói thầu mua thuốc tập trung cấp địa phương giai đoạn 2025-2026 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Tổng kết đánh giá kết quả triển khai các hoạt động y tế năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; xây dựng Chương trình công tác trọng tâm năm 2025.
- Trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 12/QĐ-UBND ngày 08/01/2025 về việc xếp hạng các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Y tế[footnoteRef:5] theo quy định của Bộ Y tế; xem xét, ban hành Quyết định quy định giá cụ thể dịch vụ kiểm dịch y tế tại cơ sở y tế công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum. [5:  Theo đó xếp lại hạng II đối với Bệnh viện Đa khoa khu vực Ngọc Hồi, xếp lại hạng III đối với Bệnh viện YDCT-PHCN và Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm, xếp hạng III lần đầu đối với Bệnh viện Tâm thần.] 

- Xây dựng dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp giữa Sở Y tế và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trong triển khai thực hiện nhiệm vụ về lĩnh vực y tế, theo quy trình, quy định của việc xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tài chính, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh trình cấp thẩm quyền chính sách hỗ trợ sữa cho trẻ em trên địa bàn tỉnh.
- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình tiêm chủng mở rộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2025; Kế hoạch hoạt động phòng, chống Lao năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch hành động thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025 lĩnh vực y tế, dân số; Kế hoạch tổ chức các hoạt động truyền thông hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 - 27/02/2025).
- Chuẩn bị nội dung phục vụ công tác thanh tra về tiếp nhận, thẩm định cấp chứng chỉ hành nghề Dược, giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dược, GDP, GPP, quản lý giá thuốc, chất lượng thuốc và thuốc kiểm soát đặc biệt tại Sở Y tế tỉnh Kon Tum của Thanh tra Bộ Y tế theo Quyết định số 3552/QĐ- BYT ngày 25 tháng 11 năm 2024 của Bộ Y tế.
- Kết luận thanh tra tại Trung tâm Kiểm soát bệnh tật; thực hiện công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về hoạt động khám bệnh, chữa bệnh; dịch vụ thẩm mỹ; kinh doanh dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu, vị thuốc y học cổ truyền, vật tư y tế đợt I năm 2025.
- Tiếp tục triển khai Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả” theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân tỉnh; xây dựng Đề án sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy Sở Y tế, dự thảo Quyết định của UBND tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Y tế sau khi tiếp nhận chức năng quản lý nhà nước về bảo trợ xã hội; trẻ em; phòng, chống tệ nạn xã hội và Quỹ bảo trợ trẻ em từ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về Sở Y tế.
II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 02 NĂM 2025
1. Tiếp tục thực hiện tốt công tác kiểm soát dịch, đặc biệt là dịch sốt xuất huyết, tăng cường công tác khám chữa bệnh; bảo đảm thuốc, vật tư y tế phục vụ công tác phòng bệnh, chữa bệnh; đảm bảo an ninh, trật tự, phòng chống cháy nổ, an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm Mùa lễ hội Xuân năm 2025.
2. Tổ chức Hội thao công chức, viên chức, người lao động ngành Y tế tỉnh Kon Tum nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 - 27/02/2025); xây dựng, ban hành kế hoạch và tổ chức kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 - 27/02/2025) và trao danh hiệu Thầy thuốc ưu tú cho 11 thầy thuốc của tỉnh Kon Tum.
3. Tổ chức thẩm định kế hoạch lựa chọn nhà thầu các gói thầu mua thuốc tập trung cấp địa phương giai đoạn 2025-2026.
4. Tiếp và làm việc với Đoàn thanh tra Bộ Y tế thanh tra công tác tiếp nhận, thẩm định cấp chứng chỉ hành nghề Dược, giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dược, GDP, GPP, quản lý giá thuốc, chất lượng thuốc và thuốc kiểm soát đặc biệt tại Sở Y tế tỉnh Kon Tum.
5. Tiếp tục việc hoàn thiện Đề án sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy Sở Y tế, dự thảo Quyết định của UBND tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Y tế sau khi tiếp nhận chức năng quản lý nhà nước về bảo trợ xã hội; trẻ em; phòng, chống tệ nạn xã hội và Quỹ Bảo trợ trẻ em từ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về Sở Y tế.
6. Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 366/UBND-NC ngày 05 tháng 02 năm 2025 về việc triển khai Kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 09/TB-VPCP ngày 09 tháng 01 năm 2025; Công văn số 328/UBND-KTTH ngày 24 tháng 01 năm 2025 về việc thực hiện Công văn số 342/VPCP-KTTH ngày 13 tháng 01 năm 2025 của Văn phòng Chính phủ; Công văn só 397/UBND-KTTH ngày 07 tháng 02 năm 2025 về việc triển khai thực hiện kết luận họp Thường trực Tỉnh ủy; Công văn số 403/UBND-KTTH ngày 07 tháng 02 năm 2025 về việc đôn đốc thực hiện nhiệm vụ trọng tâm sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Cụ thể:
- Tiếp tục triển khai Bản ghi nhớ hợp tác giữa Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum và Chính quyền tỉnh Ắt-ta-pư, Sê Kông, Sa-la-van, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào giai đoạn 2022 - 2027; Bản ghi nhớ hợp tác giữa Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum và Chính quyền tỉnh Chăm-pa-sắc, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào giai đoạn 2023 - 2027; Biên bản Hội nghị về hợp tác giữa tỉnh Kon Tum và tỉnh Stung Treng và Biên bản Hội nghị về tăng cường hợp tác giữa tỉnh Kon Tum và tỉnh Ra-ta-na-ki-ri, Vương quốc Campuchia giai đoạn 2023 – 2028. Thực hiện hiệu quả các thỏa thuận quốc tế và chỉ ký kết sau khi đã có ý kiến thống nhất của cấp có thẩm quyền. Phổ biến rộng rãi các thỏa thuận quốc tế đã ký theo quy định tại Điều 17 của Nghị định số 64/2021/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ trong công chức, viên chức và người lao động.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 3257/KH-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh[footnoteRef:6]. [6:  Về thực hiện Nghị quyết số 99/NQ-CP ngày 03 tháng 10 năm 2017 của Chính phủ và Chương trình số 42-CTr/TU ngày 12 tháng 10 năm 2017 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03 tháng 6 năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

- Tiếp tục triển khai có hiêu quả Kế hoạch hành động số 325/KH-SYT ngày 23 tháng 01 năm 2025 của Sở Y tế thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025 lĩnh vực y tế, dân số.
- Khẩn trương hoàn thiện thủ tục đầu tư, đẩy mạnh thực hiện, giải ngân vốn đầu tư công ngay từ đầu năm. Chủ động rà soát, kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc đối với từng dự án trong quá trình triển khai thực hiện, nhất là các dự án, công trình quan trọng, trọng điểm của tỉnh, các Chương trình mục tiêu quốc gia; đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án giao thông chiến lược.
- Thực hiện quyết liệt, hiệu quả công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy theo chỉ đạo của Trung ương, Quốc hội, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo tỉnh về tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW. Tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị; chú trọng đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phẩm chất đạo đức của cán bộ, công chức để đáp ứng yêu cầu sau sắp xếp, tinh gọn tổ chức, bộ máy.
- Tiếp tục quán triệt, triển khai có hiệu quả Kết luận số 107-KL/TW ngày 24 tháng 12 năm 2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu kiện phức tạp, đông người, kéo dài.
- Phát động, đẩy mạnh và tổ chức hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các đợt thi đua cao điểm, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2025, lập thành tích thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn và các sự kiện trọng đại của đất nước, của tỉnh, nhất là Đại hội Đảng các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI.
- Tăng cường công tác quản lý công chức, viên chức, người lao động thuộc thẩm quyền quản lý, tổ chức liên quan khẩn trương giải quyết, xử lý công việc ngay từ ngày làm việc đầu tiên, nhất là những công việc chưa hoàn thành, còn dở dang do nghỉ Tết; thực hiện nghiêm kỷ cương hành chính, kỷ luật lao động, không tổ chức du xuân, chúc Tết, không đi lễ hội trong giờ hành chính, không sử dụng xe công đi lễ hội, trừ trường hợp thực thi nhiệm vụ; không sử dụng ngân sách nhà nước, phương tiện, tài sản công trái quy định cho hoạt động lễ hội. Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương không tham dự lễ hội nếu không được cấp có thẩm quyền phân công./.
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